



掌上奉化



奉化发布

今天多云,午后局部雷阵雨,偏南风3-4级,27℃-37℃。明天晴到多云,偏南风3-4级。

区气象台7月2日16时发布

总第8870期
今日4版

奉化新闻网
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

习近平抵达阿斯塔纳出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议 并对哈萨克斯坦进行国事访问

新华社阿斯塔纳7月2日电(记者 杨依军 马峰)当地时间7月2日中午,国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳,出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议,应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请,对哈萨克斯坦进行国事访问。

习近平乘坐的专机进入哈萨克斯坦领空后,哈萨克斯坦三架空军

战机升空护航。

专机抵达阿斯塔纳纳扎尔巴耶夫国际机场时,哈萨克斯坦总统托卡耶夫率政府第一副总理斯科利亚尔、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官员热情迎接。身着盛装的哈萨克斯坦女青年向习近平献花。

托卡耶夫在机场为习近平举行

盛大隆重的迎宾仪式。100余名仪仗兵英姿挺拔,军乐团奏响迎宾曲和迎宾号角。近百名哈萨克斯坦儿童挥舞中哈两国国旗,欢呼“您好”,热烈欢迎习近平到访。

习近平在托卡耶夫陪同下检阅仪仗队。十余名哈萨克斯坦少年儿童用中文演唱《歌唱祖国》。

习近平发表机场书面讲话,代表中国政府和中国人民,向友好的

哈萨克斯坦人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出,中哈友好源远流长。两国建交32年来,中哈关系经受住时代变迁和国际风云变幻的考验,结为独一无二的永久全面战略合作伙伴关系,树立了邻国和衷共济、互利共赢、相互成就的关系典范。11年前,我在哈萨克斯坦首次提出共建“丝绸之路经济带”倡

议。如今,中哈共建“一带一路”硕果累累。我期待托卡耶夫总统就中哈关系以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,为中哈永久全面战略伙伴关系发展擘画新蓝图、作出新部署。我也期待出席上海合作组织阿斯塔纳峰会,同各方一道共话组织未来,共商合作大计,推动这一重要多边机制实现新的更大发展。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻哈萨克斯坦大使张霄也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,当地中资企业代表等候在道路两旁,挥舞中哈两国国旗,高举“热烈欢迎习近平主席访问哈萨克斯坦”等红色横幅,热烈欢迎习近平主席到访。

区政府第61次常务会议召开

传达学习上级文件及会议精神,专题听取全区半年度安全生产工作及相关事宜等

本报讯(记者 李婷婷)昨天下午,区长魏建根主持召开区政府第61次常务会议,传达学习上级文件及会议精神,并专题听取全区半年度安全生产工作及相关事宜等。

会议指出,发展是第一要务,安全是工作底线。各地各部门要深入贯彻习近平总书记关于安全生产和防灾减灾救灾的重要论述,坚持“人民至上、生命至上”,

切实增强安全意识,把安全生产各项工作抓细抓实抓到位,持续提升本质安全水平,以高水平安全保障高质量发展。要聚焦重点发力,紧盯消防、道路交通、危旧房、燃气、建筑施工、园中园、厂中厂、防汛防台等重点行业领域,持续深入开展安全生产专项整治行动,全面排查、整治、消除各类问题隐患,守稳守牢安全生产红线底线。要严格监管执法,始终保持严查严管严处高压态

势,对屡教不改、屡查屡犯者依法从严从重处理。要夯实基层基础,进一步加大安全常识宣传力度,着力抓好群防群治工作,不断提高社会公众安全防范意识和自救互救能力。要狠抓责任落实,全面压紧压实企业主体责任、行业监管责任、属地管理责任,坚持管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全,坚决防范遏制安全生产事故发生,切实保障人民群众生

命财产安全。会议还传达学习了《促进创业投资高质量发展的若干政策措施》文件精神,省高质量发展建设共同富裕示范区推进例会议精神,全省高水平建设民航强省、打造低空经济发展高地动员部署会精神,市级总河长总林长暨市级田长会议精神,以及《浙江省机关运行保障工作条例》解读。会议还讨论审议了其他事项。

整合各方资源 凝聚社会力量 区社会组织总会筹建工作座谈会举行

本报讯(记者 毛超峰 邢昊臻)昨天下午,区社会组织总会筹建工作座谈会举行,会议通报了区社会组织总会筹建情况及下步工作安排,听取了部分社会组织代表就总会组织运行、资源整合、架构设置等情况的意见建议,以指导区社会组织总会打下坚实基础。

目前,全区共有登记在册社会组织865家,为有效应对部分社会组织在发展过程中出现的资源分散、力量薄弱等问题,区委社工部于今年启动区社会组织总会筹建工作,旨在整合各方资源、凝聚社会力量,引导社会组织融入村(社区)发

展大局,建立政府与社会组织之间的良性互动关系,实现优势互补、双赢互利。

区社会组织总会受区委社工部、区民政局、宁波溪口雪窦山名山区建设管委会山建设局的监督管理和业务指导,以指导协调各会员单位开展社会活动与社会服务为主轴,统筹协调各类社会资源,构建社会组织交流合作、资源共享平台,指导镇(街道)发动村(社区)广泛开展积极向上的文体活动和公益服务,推动更大范围、更广领域城乡居民参与助力基层治理,不断提高区域治理现代化水平。

河道清淤忙

近期,西坞街道在东江河床开展河道沟渠清淤清障治理行动,全力保障河床稳定、行洪畅通、安全度汛。

截至目前,西坞街道共出动机械车辆10台,清理垃圾及杂草50余吨,整治河道长度6.3公里,平整河道地1.5万余平方米。

记者 糜倩雯 王层裕
通讯员 段凌云



用脚步丈量农文旅融合之路 ——张村村党支部书记张旭的一天

大力推进六项“衣领子”行动 ——双雁齐鸣·村社书记的一天

记者 柳家欢

6月的一天早晨,阳光透过薄雾洒在大地上,江口街道张村村的民居白墙灰瓦、道路干净整洁,一幅美丽的田园画卷跃然眼前。早上6时许,该村党支部书记张旭匆匆洗漱,夹上笔记本,驱车从城区赶往村委会。

“阿叔、阿姐,我们到二楼会议室开个会。”一进门,80后张旭就与村两委成员亲切打招呼,并召集大家召开工作例会,部署工作。会议中,张旭仔细翻看笔记本,围绕未来乡村建设,就村里新文化礼堂选址、闲置土地规划、充电桩安装等问题与大家深入交流,逐条记录意见建议,还就争议问题致电咨询街道相关工作人员。

开好村级例会是提升工作执行力的重要前提。“平时,我主要负责对外跑工程项目,和街道、相关部门打交道,村里的另一些事务主要靠其他村两委班子成员落实。”张旭介绍道,班子成员大多是村里德高望重、经验丰富

的老党员,村里的大小事情和他们商量后,干起来放心多了。

村里的工程项目进展如何?相关政策有没有解释到位?……这些是张旭的“心头事”,每次到村里,他都要去走走看看。当天早会结束后,他带着村两委成员马不停蹄地来到张村村内河,实地勘察河道及护坡整治工程。“这条内河在2个自然村之间,多年来没有系统治理,导致水质发黄、杂草丛生,村民呼声强烈。”张旭说,为此,村里积极对接街道及相关部门,计划总投资200余万元对该内河进行治理,同时沿河打造1公里健康步道,为村民提供散步的好去处。

上午10时,太阳当空,张旭已是满头大汗,身上的衬衫湿了大半。“我们再去‘创客之家’看看,不知道造得如何了?”随后,张旭带领村两委成员赶往“创客之家”勘察建设情况。农创客是点燃乡村振兴的新引擎,也是探索农文旅融合发展的必要支撑。去年,村里向村民租了闲置农房,计划引进一批具有创意思维、创新精神、创业热情的农创客,为张村村发展注入更多生机与

活力。“接下来,我们要在引进人才、用好人才、留住人才上下功夫,尤其是装修风格、功能配套上一定要符合创客需求。”勘察过程中,张旭反复向大家强调有关细节。

亲子研学也是张村村计划打造的农文旅新业态。在“以米文化”基地,张旭和村两委成员进行现场测绘,并商议下步实施方案。张旭介绍,村里将以非遗元素为载体,以特色农业产业发展为依托,打造集休闲娱乐、农耕体验、非遗传承为一体的研学基地,将村里原先的草花基地打造成非遗体验、民俗体验、农耕体验等研学基地,让广大游客共度田园好时光。

忙完上午的行程已是中午12时左右,简单解决午饭,张旭回到办公室,靠在椅子上休息了一会儿。

下午1时,热浪滚滚。剡水田园智创农园内,数字化智能设备高效运作,水果彩椒、西葫芦、黄瓜等作物长势喜人。“这些果蔬品质好、口感佳,一定要把我们的品牌做大做强,吸引更多游客前来采摘,为乡村旅游发展创造更多机遇。”走进玻璃大棚,张旭逐一检查作物生长情况,还仔细了解种植技术、日常管护、产品销路等。

张村村何以一跃成为游客纷至沓来的网红村,“剡水田园”项目的推进为村里创造了环境、提供了条

件。油菜花季、番茄丰收节、都市乡村田园嗨玩节等一系列活动为村里收获了一波又一波流量,通过“农业园区+现代企业+新农人”模式,探寻“出圈密码”。

“场地布置一定要有氛围感,啤酒和菜品要符合大众口味。”夏季是社交聚会的高峰期,也是喝啤酒、吃小龙虾的旺季。“剡水田园”基地以此为契机,举行活动,还针对当前激战正酣的欧洲杯,设置户外、室内两个看球场景。现场,张旭和园区负责人商讨冷饮常态化运营情况,鼓励他们深入挖掘传统烹饪技艺和餐饮文化,全力打造地方特色餐饮品牌。

“张书记,有个银行业务需要你过去签字。”下午3时30分,张旭接到电话后立即前往奉化农商银行江口支行办理网银授权业务。办完后,匆匆前往街道询问土地流转租金发放情况。这样的“多头跑”对张旭而言已是常态。

放弃生意回村当书记的4年时间里,张旭一步一个脚印,流下了不少汗水,也收获了成绩、情谊和称赞。展望未来,他将继续带领村两委开拓农文旅融合发展“增值空间”,推动特色农业产业与乡村休闲旅游深度融合,解锁乡村振兴“共同富裕”。

金融岛北九年一贯制学校项目设计试桩施工完成

本报讯(记者 康诗文 通讯员 陈绿芳 张斌)近日,由中交城投投资、中交一公局集团承建的金

融岛北九年一贯制学校项目设计试桩开钻,经过4个小时奋战,首根设计试桩顺利浇筑完成。

该项目位于中交未来城金融岛北片区,用地跨中交横河,总占地面积51624平方米,总建筑面积

65446.74平方米,其中小学42个班级,初中18个班级。

设计试桩的顺利完成,为项目全面施工奠定坚实基础。按照计划,该学校将于2026年建成投用。建成后,将有效缓解区域教育资源的需求缺口,对完善区域教育基础设施配套环境具有重要意义。

亦谈从“烟花效应”到“长尾效应”

奉川走笔

三照

近日,随着电影《云边有个小卖部》的热映,大堰镇热闹起来,迎来了一波一波前来打卡的书迷和影迷。原来,该电影在大堰镇、溪口镇等多处取景,其中,重要场景“莺莺小卖部”取景于大堰镇四岙村西岙自然村,原著作者、编剧、导演张嘉佳更是以10年租期将小卖部“留”在村里,为人们到“云边镇”打卡留念提供便利,带动大堰镇乡村旅游热起来。

近年来,通过影视作品带动地方旅游的现象屡见不鲜。例如《去有风的地方》《山海情》《我的阿勒泰》等影视剧走红,使云南大理、宁夏闽宁、新疆阿勒泰等取景地成为游客眼中的“诗与远方”。“影视+文旅”的融合模式让更多取景地获得高度关注并转化为线下客流,带动地方酒店住宿、休闲娱乐、餐饮等旅游经济发展。

相比传统广告,情节丰富、风光宜人的影视作品通过精美的镜头语言、细腻的叙事方式,展现地方美景、美食特色、历史文化等要素,让观众在与影视作品建立情感联结的同时,与取景地产生共情,形成期待。影视作品的热映和热播能在短时间内迅

速提高取景地的知名度,这对营销水平不足的乡村旅游而言,弥补了品牌影响力不够明显的不足。正如《云边有个小卖部》镜头展现的大堰镇、溪口镇如诗如画的山水田园风光与返璞归真的乡土人情,既对乡村审美空间进行重塑,展现了独特的地域文化魅力,也传递出质朴厚重的乡村生活智慧,让乡村空间重新迸发出年轻人“心向往之”的强大生命力,助力乡村在一波流量中收获文化效益和社会效益。

然而,影视作品带来的游客高峰往往昙花一现。一方面,影视作品的热度持续时间短,对地方旅游的带动往往只有短暂的“烟花效应”。另一方面,地方承接力不足,尤其是乡村旅游,常常因为产品相对单一、基础设施薄弱,让游客在脱离“滤镜”之后,形成心理落差。如何承接“流量”,让游客“留下来”“花起来”?旅游目的地需要打造完整产业链,将影视IP与观光、研学、农家乐等业态有机结合,丰富旅游产品,提升游客体验。此外,也可通过数字化手段对IP进行提炼还原,对历史文化进行全新演绎,开发特色文创产品,将当地文化、历史、建筑等资源转化为旅游资源,给予游客沉浸式旅游体验。总之,维持“影视+文旅”的长效影响力,需要地方向内挖掘地域特色文化,源源不断推陈出新,放大热门IP带来的“长尾效应”,打造新的经济增长点。



奉化区海洋预报

发布时间: 2024年7月2日16时
联系方式: 0574-27898691
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

预报日期	预报站点	潮汐预报							
		第1高潮		第2高潮		第1低潮			
		潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高		
7月3日	桐照	7:09	2.04	19:53	2.72	2:35	-0.06	13:08	-1.07
	湖头渡	6:41	1.52	19:35	2.17	0:46	-0.44	12:42	-1.43

预报日期	预报区域	海浪和水温预报		
		浪高	浪向	表层水温
7月3日	奉化沿海海域	0.2-0.4米的小浪	偏南	24.5-27.5℃

责编:张如腾
版式:郑依蕾
校对:胡和博
电话:88585607